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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ATTIVITA' COMMERCIALE IN CORSO BRESCIA N. 6" 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 12 DICEMBRE 2014.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO 
 
che alcune segnalazioni pervenute da cittadini riferiscono che in corso Brescia al civico n. 6 
sussisterebbe un'attività commerciale di somministrazione bevande e generi alimentari che 
effettuerebbe regolare apertura dalle ore 18,00 fino alle prime ore del mattino; 
 

RILEVATO CHE 
 
- i residenti non tollerano più la drammatica situazione che si viene a creare ogni sera a 

causa della presenza notturna di avventori che stazionano davanti al locale, disturbano la 
quiete pubblica dei residenti, inquinano l'ambiente, gettano a terra qualsiasi tipo di rifiuto, 
abbandonano bottiglie di vetro lungo i marciapiedi ed urinano sui muri delle abitazioni; 

- non essendovi alcuna insegna che indichi che il locale sopra descritto sia adibito ad 
attività commerciale di somministrazione i residenti sono preoccupati perché temono che 
l'assembramento di persone che si crea davanti al locale ogni sera possa essere indice di 
potenziale minaccia;  

 
CONSIDERATO 

 
che sono sempre più frequenti anche le risse tra i frequentatori del locale ed i residenti sono 
stremati ed hanno paura della presenza di queste persone che usano modi poco cordiali nei loro 
confronti e minacciano chiunque si permette di indicargli una qualsiasi informazione;   
 

INTERPELLA  
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) se la Giunta Comunale sia al corrente della situazione descritta nell'interpellanza ed in 

che modo intenda intervenire al fine di garantire la sicurezza dei residenti che hanno 
paura anche solo di affacciarsi dai loro balconi;  
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2) in quali tempistiche ed in quali modi la Giunta intenda garantire un minimo di decoro ed 

igiene in corso Brescia; 
3) se risulti agli uffici comunali preposti che in corso Brescia n. 6 esista una regolare attività 

commerciale, a chi sia intestata e per quali tipologie di vendita siano state rilasciate le 
autorizzazioni; 

4) quanti siano i passaggi diurni e notturni effettuati dagli Agenti di Polizia Municipale in 
corso Brescia.   

 
F.to Silvio Magliano   


